
Výlet z Hodkovic na
Javorník: oběd v sudu,
svačina u kamenného
stolu

16. 09. 2020 17:12

Během jednoho dne potkat Medvědici, protáhnout se Skalním údolím, poobědvat v sudu a
svačinu si dát u kamenného stolu? To vše může zažít ten, kdo vyrazí na středně náročný pěší
výlet, jehož trasa vede z Hodkovic nad Mohelkou na vrchol kopce Javorníku.

„I v bezprostředním okolí Liberce lze najít spoustu příležitostí pro krásný rodinný výlet. V tomto
případě je možno využít příležitosti k obědu přímo uvnitř Obřího sudu na Javorníku,“ uvedla Květa
Vinklátová, radní pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Startuje se z náměstí v Hodkovicích nad Mohelkou, odkud je dobré udělat si krátkou odbočku
po žluté ke Křížové cestě na Kostelním vrchu. Křížová cesta dovede až ke kalvárii, odkud se
naskýtá krásný výhled na město i cíl výletu – vrch Javorník.

Poté vede trasa ke koupališti, od kterého míří zelená turistická značka na vrchol. U křižovatky
s hlavní silnicí lze doporučit odbočku do Skalního údolí, což je prostor bývalého lomu se skálou
zvanou Medvědice, na jejímž vrcholu je unikátní vodojem napájený pramenem z Javorníku.

Po návratu na zeleně značenou cestu začíná pomalé stoupání podél skal na Kozí bradě přes
Žďárek až do sedla u Javornické kaple u horního konce sportovního areálu s bobovou dráhou a
lanovkou. Otevře se odsud jedinečný výhled na Liberec, Jizerské hory a také větrné elektrárny
nad  Chrastavou.  Nedaleko  je  restaurace  Obří  sud.  Je  kopií  původní,  která  byla  na  místo
přivezena roku 1898 z Jubilejní výstavy z Vídně a vyhořela roku 1974.

Po červené se pak klesá až na Záskalí. Cestou na turisty ještě čeká malá bojová hra v podobě
hledání kamenného stolu, k němuž vede jen nenápadná pěšinka. Stůl připomíná tragédii, kdy
se při lyžařských závodech smrtelně zranil jeden ze závodníků. Červená pak dovede až do údolí
řeky Mohelky a podél ní pak dál na začátek cesty.

Trasa v délce 11 a půl kilometru je vhodná pro rodiny s většími dětmi, aktivní seniory a aktivní,



zvídavé turisty. Mapa trasy je na odkazu www.mapy.cz/s/kevamejomu.
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